
78 
 

 

 

MAGYAR GERONTOLÓGIA 
13. ÉVFOLYAM KONFERENCIA KÜLÖNSZÁM 

 

2021. 13. évf. Konferencia Különszám 

On-line verzió: ISSN 2062-3690 

www.https://ojs.lib.unideb.hu/gerontologia 

 

Hírös Szabadegyetem - idősödő generáció az iskolapadban 

 

Dr. Fülöp Tamás1  Dr. Sági Norberta2 

1főiskolai tanár, Neumann János Egyetem 

2docens, Neumann János Egyetem 

 

 

Kulcsszavak: idősoktatás, tudománynépszerűsítés, Neumann János Egyetem, Kecskemét, 

szabadegyetem, társadalmi felelősségvállalás, CSR, CédrusNet 

A Neumann János Egyetem – Kecskemét város, a helyi média, a közgyűjtemények, valamint 

az egyetemi karok bevonásával – 2018-ban indította útjára szabadegyetemi előadássorozatát a 

Kecskeméten és a megyeszékhely környékén élő idősebb és fiatalabb generációk számára.  

Az Egyetem – társadalmi felelősségvállalási koncepciójában foglaltaknak megfelelően – 

hivatásának tekinti, hogy a legújabb tudományos, kutatási eredményeit minél szélesebb 

társadalmi rétegekkel, közérthető formában megossza, és az egyetemnek otthont adó 

településen, a tudásredisztribúció jegyében a tudománynépszerűsítés és tudományos 

ismeretterjesztés terén is hangsúlyosabb szerepet vállaljon. 

Kiemelt feladatunknak tekintettük a legújabb tudományos eredmények „társadalmasítását”, az 

egyetemen folytatott sokszínű kutatási területek bemutatását, valamint a közvélemény 

formálását, hiszen valamennyi tudományág és valamennyi tudós, kutató közös felelőssége, 

hogy céljainak kialakítása, értékrendjének megfogalmazása során egy jobb, élhetőbb, 

egészségesebb, igazságosabb, biztonságosabb, fenntarthatóbb jövő megformálásán 

munkálkodjon. Ezért a tudomány képviselőinek tudományos ismereteikkel, kutatási 

eredményeikkel – hol közvetve, hol közvetlenül – olyan maradandó értékeket kell teremteniük, 
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olyan különleges módszereket, eszközöket kell alkalmazniuk, amelyek közösen szolgálják az 

egyetemes emberiség javát. 

Fontosnak tartjuk, hogy rámutassunk, hogy a tudomány művelői – tudományterülettől 

függetlenül – társadalmi támogatás és közösségi elismerés nélkül nem, vagy csak nagyon 

nehezen tudnak dolgozni, kutatni. A társadalom egyöntetű támogatása azonban csak akkor 

várható el, ha az emberek értik és megértik, miért van szükség a tudományokra és a tudósokra, 

és elfogadják, felismerik a tudományos gondolkodás alapvetéseit. Ehhez az ismeretek egymásra 

épülését segítő, a megismerés sokszínűségét hirdető, a generációk igényeihez igazított minőségi 

oktatásra van szükség. Így segíthető elő, hogy mindenki felismerje a kísérleteken, kutatásokon, 

bizonyítékokon alapuló tudományos ismereteket, és megkülönböztesse őket az áltudományos 

hamisságtól. Kezdeményezésünk hátterében az a meggyőződés állt, hogy a tudományokat nem 

csupán művelni kell, de közvetíteni is szükséges. Mégpedig a különböző generációk, a 

különböző társadalmi rétegek igényeinek, felkészültségének megfelelő formában és 

módszerekkel. 

A tudományok módszertani sokfélesége, a tudományos megismerés és a tudományos 

eredmények komplexitása azt üzeni számunkra, hogy a tudományos és innovációs eredmények 

széleskörű hasznosulásával, kollektív tudásunk gyarapításával, szemléletünk formálásával 

pozitív módon befolyásolhatjuk jelenünket, és formálhatjuk, alakíthatjuk közös jövőnket is. A 

Hírös Szabadegyetem előadássorozat szerves részét képezi a kecskeméti Neumann János 

Egyetem küldetésének, amely szerint tudásszolgáltató platformként kíván hozzájárulni a térség 

gazdasági-társadalmi fejlődéséhez, a jövő formálásához. 

A társadalmi folyamatok azt mutatják, hogy egyre nagyobb igény mutatkozik az idősebb 

generációk körében is a szabadidő aktív és hasznos eltöltésére. A Neumann János Egyetem 

számos általa gondozott tudományterületen rendelkezik olyan felkészültséggel, amely révén 

képes a társadalom különböző érdeklődési körű generációit megszólítani, segítve ezzel a 

nemzedékek közötti kapcsolatok ápolását is. Az Egyetem elkötelezett a kultúraközvetítés és a 

helyi intézményekkel való együttműködés iránt. Egyetemünk ezért 2019-ben sokszínű 

(műszaki, informatikai, gazdaságtudományi, társadalomtudományi, neveléstudományi, 

agrártudományi) szakmai- és tudományterületekre alapozva, Kecskemét Megyei Jogú Város 

támogatásával generációkon átívelő „szabadegyetem” sorozatot indított útjára a Kecskeméten 

és a megyeszékhely környékén élők számára.  
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Az elmúlt 4 év során számos tudományterületet érintve 36 jelenléti vagy online előadáson 

vagyunk túl, melyeket több mint 2000 fő hallgatott meg. Az előadásaink modern, naprakész 

tudást, szórakoztató tudományt, érdekes ismereteket igyekeznek közvetíteni, és a programmal 

közművelődési célokat is szolgálunk. 

2021-ben a programok és előadások szervezésébe bekapcsolódott Kecskemét város országosan 

is egyedülálló, az 50+ éves korosztály társadalmi idősödését támogató innovációs programja, a 

CédrusNet is, új lendületet hozva a programsorozatnak. A CédrusNet Kecskemét program 

stratégiai célja – összhangban a Neumann János Egyetem célkitűzéseivel és társadalmi 

felelősségvállalás koncepciójával –, hogy a jelzett korosztályon belül érdemi változásokat 

generáljon a foglalkoztatás (foglalkoztathatóság), a társadalmi részvétel, a független, 

egészséges és biztonságos élet, valamint az aktív életvitel területein annak érdekében, hogy az 

egészségben töltött évek száma érdemben növekedjen az 50+ évesek körében. Az idősödő 

népesség érdeklődésének és oktatási igényeinek való megfelelés új lehetőségeket jelent az 

oktatás, a kutatás és a közösségi szerepvállalás terén a kecskeméti egyetem számára.  


